
Ένωση Ποντίων Μελισσίων 

Μετά τις ιδιαίτερα σημαντικές ομιλίες και τις εκδηλώσεις μνήμης για τη Γενοκτονία 

του Ποντιακού Ελληνισμού που πραγματοποιήθηκαν το προηγούμενο 

Σαββατοκύριακο, οι δράσεις του Σπουδαστηρίου Ποντιακής Ιστορίας και Πολιτισμού 

συνεχίζονται με αμείωτο ενδιαφέρον. 

Την Παρασκευή 5 Ιουνίου 2026, ώρα 18:00–21:00, θα πραγματοποιηθεί εισήγηση 

της Γιώτας Ιωακειμίδου με θέμα την ποντιακή διάλεκτο. 

Το Σάββατο 6 Ιουνίου 2026, ώρα 11:00–13:00, θα ακολουθήσουν οι εισηγήσεις: 

• του Βασίλη Κωνσταντινίδη με θέμα «Τα μεταλλεία του Πόντου και η οικονομική 

ανάπτυξη της περιοχής» 

• και της Αντιγόνης Ιωαννίδου με θέμα «Η συμβολή των προσφύγων στην ανάπτυξη 

της χώρας». 

Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στο Πνευματικό Κέντρο της Ένωσης Ποντίων 

Μελισσίων (Παναγή Τσαλδάρη 13, Μελίσσια), καθώς το Σπουδαστήριο οδηγείται 

σταδιακά προς την ολοκλήρωση μιας ιδιαίτερα σημαντικής και πολυδιάστατης 

διοργάνωσης. 

Η τελετή λήξης θα πραγματοποιηθεί στις 20 Ιουνίου 2026, με κεντρικό εισηγητή τον 

Ταμέρ Τσιλινγκίρ και θέμα: 

«Το Ποντιακό Ζήτημα εκείθεν και εντεύθεν του Αιγαίου σήμερα». 

Στην τελετή λήξης θα συμμετάσχει επίσης ο Κωνσταντίνος Φωτιάδης, εμπνευστής 

του Σπουδαστηρίου και μία από τις σημαντικότερες μορφές της έρευνας και 

τεκμηρίωσης της ιστορίας του Ποντιακού Ελληνισμού. 

Θερμές ευχαριστίες σε όλους όσοι παρακολουθούν, στηρίζουν και συμβάλλουν 

ενεργά στην ολοκλήρωση αυτής της προσπάθειας, η οποία επιδιώκει να διατηρήσει 

ζωντανή την ιστορική μνήμη, τη γνώση και τη σύνδεση των νεότερων γενεών με την 

ιστορία και τον πολιτισμό του Πόντου. 

To Σπουδαστήριο τελεί υπό υπό την αιγίδα του Υ.ΠΑΙ.ΘΑ και του δήμου Πεντέλης. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Ο Πόντος δεν είναι μόνο παρελθόν. 

Είναι πολιτισμός, παιδεία, αντοχή και συνέχεια. 

Και όσο υπάρχουν άνθρωποι που μελετούν, διδάσκουν, μεταδίδουν και κρατούν 

αυτή τη μνήμη ζωντανή, τίποτε δεν χάνεται πραγματικά. 

Ίσως τελικά αυτό να είναι και το ουσιαστικότερο χρέος κάθε γενιάς: 

να παραδώσει στην επόμενη όχι μόνο πληροφορίες, αλλά ταυτότητα, μνήμη και 

λόγους να συνεχίσει να δημιουργεί. 



Η οργανωτική επιτροπή  

και το ΔΣ την Ένωσης Ποντίων Μελισσίων 

 


